

Khuthba Summary 04.03.16 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്റത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

04.03.16 ന് ബൈത്തുൽ ഹുതുഹ്, ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅു ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

ബന്ധങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് മതപരമായ അവസ്ഥ നന്നായിട്ടുള്ളവരും നമസ്കാരം മുടങ്ങാതെ അനുഷ്ഠിക്കുന്നവരും പാലിക്കുന്നവരുമായിട്ടുള്ള ആളുകളെ തിരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടതാണ്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞാൻ റബ്ബയിലേയും വാദിയാനിലേയും അഹ്മദികളോടു പറയാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്-അവിടെ ചെറിയ സ്ഥലത്ത് അഹ്മദികളുടെ വലിയ ജനസംഖ്യയാണുള്ളത്, അതുപോലെതന്നെ കുറച്ചു കുറച്ചു ദൂരത്തിൽ മസ്ജിദുകളുമുണ്ട്-അവിടെ മസ്ജിദുകളെ ജനസാന്ദ്രമാക്കുക.

തശഹ്ഹുദും തഅവ്വുദും സുറ ഫാതിഹാ ഓതിയതി നുംശേഷം ഹദ്റത്ത് ഖലീഫത്തുൽമസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാ ബിനസദ്ദീഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു: കഴിഞ്ഞ കുറെ കാലമായി ചില ജുമുഅു ഖുത്ബ കളിൽ ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ), ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ടു പറഞ്ഞ പാഠമുൾക്കൊള്ളുന്ന ചില പഴഞ്ചൊല്ലുകളും ഉപദേശക്കഥകളും ഞാൻ വിവരിച്ചിരുന്നു. ഇന്ന് വിവരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ ഉപദേശക്കഥകൾ ഞാൻ തിരഞ്ഞെടുത്തപ്പോൾ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) വിവരിച്ചിട്ടുള്ള പാക്കിസ്താനിലേയും ഭാരതത്തിലേയും പുരാണികമായ കഥകളും നിവേദനങ്ങളും ഇന്നുവരെ നിലകൊള്ളുന്നതും ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ ആശ്രയിച്ചാണല്ലോ എന്ന ചിന്ത ഉണ്ടായി. ജമാഅത്തിന്റെ സാഹിത്യങ്ങളിൽ ഇത് ഉണ്ടായിരുന്നില്ലെങ്കിൽ എപ്പോഴേ ഇതെല്ലാം എവിടെയെങ്കിലും മറയടക്കപ്പെട്ടു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടാകും. ഈ ആധുനിക കാലത്ത് അതാരും അറിയുകയും ഇല്ലായിരുന്നു. ഇന്ന് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പല ഭാഷകളിൽ തർജ്ജമ ചെയ്യപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇന്ന് ആ നിവേദനങ്ങൾ വിവരിക്കണമെന്ന് വിചാരിക്കുകയായിരുന്നു. ഇത് വെറും കഥകളല്ല. പ്രത്യുത ചില വസ്തുതാപരമായ സംഭവങ്ങളുമാണ്. അവയിൽ ചിലതിൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഉപദേശവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ചിലയിടത്ത് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ചിലകാര്യങ്ങളെ കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ ബാഹ്യമായി അത് ഫലിതങ്ങളായിരിക്കും. പക്ഷേ, ആ ഫലിതങ്ങളിലും പരിഷ്കരണത്തിന്റെ വശം നമ്മുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നു. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ഫലിതം സമർപ്പിക്കുകയാണ്. ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)പറയുന്നു, ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) തോട്ടക്കാരിയുടെ ഉദാഹരണം വിവരിക്കാറുണ്ടായിരുന്നു. പറഞ്ഞു: അവർക്ക് രണ്ടുപെൺകുട്ടികളുണ്ടായിരുന്നു. ഒന്നിനെ കുശവന്റെ വീട്ടിലും ഒന്നിനെ തോട്ടക്കാരിന്റെ വീട്ടിലും കെട്ടിച്ചയച്ചു. കാര്മേഘമുണ്ടാകുമ്പോൾ ആ സ്ത്രീ ഭ്രാന്തിയായി പരിഭ്രമിച്ച് ഓടിനടക്കുമായിരുന്നു. അവർക്കെന്തുപറ്റിയെന്ന് ആളുകൾ ചോദിക്കുമായിരുന്നു. അവൾ പറയും, 'എന്റെ ഒരു മകൾ ഇനി ഉണ്ടാവില്ല. എന്തുകൊണ്ട്? മഴയുണ്ടായാൽ കുശവന്റെ വീട്ടിൽ

കെട്ടിച്ചവൾ ഉണ്ടാവില്ല. അവളുടെ കുടിൽവ്യവസായം തകർന്നുപോകും. ഇനി മഴയുണ്ടായില്ലെങ്കിൽ തോട്ടക്കാരുടെ വീടും ഉണ്ടാകുകയില്ല. മഴ ഉണ്ടാകാത്ത കാരണത്താൽ അവരുടെ പച്ചക്കറികളും മറ്റും മുളയ്ക്കുകയില്ല. എന്തായാലും മഴപെയ്താൽ കുശവസ്ത്രീയുടെ പാത്രം നാശമാകും മഴ പെയ്തില്ലെങ്കിൽ പച്ചക്കറിക്കാരുടെ പച്ചക്കറികളിൽ നഷ്ടമുണ്ടാകും. ബാഹ്യമായി നോക്കുമ്പോൾ അപ്രധാനമായി തോന്നുന്ന ഈ നിസാര കാര്യം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) അനുബന്ധമായി ഉദാഹരണം പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു: വാദിയാനിലെ രണ്ടാളുകൾ തമ്മിൽ അഭിപ്രായ വ്യത്യാസമുണ്ടായി. ആളുകൾ അവർക്ക് മനസ്സിലാക്കിക്കൊടുത്തു. പക്ഷേ, തങ്ങൾക്ക് ഇംഗ്ലീഷുകാരുടെ കോടതിയിൽ പോകണമെന്നും അവിടെനിന്ന് തീരുമാനം ഉണ്ടാക്കണമെന്നും രണ്ടുപേരും പറഞ്ഞു. ഒരാൾ മറ്റൊരാൾക്കെതിരെ സർക്കാർ കോടതിയിൽ കേസു നൽകി. കേസു വിളിക്കുന്ന ദിവസം അവർ നേരിട്ടോ അവരുടെ പ്രതിനിധികളോ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സന്നിധിയിൽ ദുആയ്ക്ക് പറയാൻ വരും. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയാറുണ്ടായിരുന്നു. രണ്ടുപേരും എന്റെ ശിഷ്യരാണ്. ഇരുവരുമായി എനിക്കു ബന്ധവുമുണ്ട്. ഒരുവൻ ജയിക്കാനും ഒരുവൻ തോക്കാനും ആർക്കുവേണ്ടിയാണ് ദുആ ചെയ്യേണ്ടത്. ആരാണോ സത്യവാൻ, അവൻ ജയിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ദുആ ചെയ്യുന്നത്. നീതിക്കുവേണ്ടി കോടതിയിൽ പോകുക എന്നത് അനുവദനീയമാണ്. എന്നാൽ, സുഹൃത്തുക്കളും മധ്യസ്ഥതയും മുഖേന കുടിയിരുന്നുകൊണ്ട് തീരുമാനമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുകയാണെങ്കിൽ കോടതിയിൽ പോകാതിരിക്കേണ്ടതാണ്. ശാഠ്യം പിടിക്കുകയും ചെയ്യരുത്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഉം കോടതി കയറി ഇറങ്ങുന്ന രീതി ഇഷ്ടപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. ശാഠ്യം എന്ത് നല്ല കാര്യമല്ല. അതു കൊണ്ട് ശാഠ്യം പിടിക്കുന്നതിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടേണ്ടതാണ്. പിന്നീട് ദുആ ചെയ്യാൻ പറഞ്ഞ് ഇമാമിനേയും പ്രയാസങ്ങളിൽനിന്ന് രക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്. കാരണം ഇരുകക്ഷികളും അഹ്മദികളാണെങ്കിൽ ആർക്കുവേണ്ടിയാണ് ദുആ ചെയ്യേണ്ടത് ആർക്കുവേണ്ടിയാണ് ചെയ്യാതിരിക്കേണ്ടത്? ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞു: 'ആർക്കാണോ അവകാശപ്പെട്ടത് അവന് കൊടുക്കുക എന്നാണ് ഞാനും ദുആ ചെയ്യുന്നത്.'

പിന്നീട് മാതാപിതാക്കളെ ആദരിക്കുകയും ബഹുമാനിക്കുകയും ചെയ്യണം എന്ന കല്പനയിലേക്ക് അല്ലാഹു നമ്മുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുന്നു. ദീനിയുടെ കാര്യങ്ങളിലും അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളുടെ കാര്യങ്ങളിലുമല്ലാതെ മറ്റെല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും മാതാപിതാക്കളെ അനുസരിക്കുകയും അവരോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. മതപരമായ കാര്യങ്ങൾ വരുമ്പോൾ, ഞാൻ നിങ്ങളെ ആദരിക്കുന്നു, പക്ഷേ, അല്ലാഹുവിന്റെ കാര്യമായതിനാൽ അംഗീകരിക്കാതിരിക്കാൻ ഞാൻ നിർബന്ധിതനാണ് എന്ന് അവരോടു പറയാവുന്നതാണ്. ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഫ് മൗഊദ്(റ)പറയുന്നു: തങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കളോടു നല്ല നിലയിൽ പെരുമാറുകയെന്നത് എല്ലാ മനുഷ്യരുടേയും നിർബന്ധകടമയാണ്. അവരുടെ ഒരു കല്പനയ്ക്കും വിരുദ്ധം പ്രവർത്തിക്കരുത്. എന്നാൽ, ഉചിതമായ നിലയിൽ തങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കളെ ആദരിക്കാത്ത ധാരാളം യുവാക്കളുണ്ട്. അവരോടുള്ള കടമകളും ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല. ഇനി നല്ല ഉദ്യോഗം കിട്ടിയാൽ തന്റെ ദരിദ്രരായ മാതാപിതാക്കളെ കാണുന്നതുപോലും നാണക്കേടായി മനസ്സിലാക്കുന്നു.

ഒരിക്കൽ ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഫ് മൗഊദ്(റ) ചില ഉലമാക്കളുടെ അല്ലെങ്കിൽ പ്രസംഗകരുടെ പ്രസംഗം താൽക്കാലികമായ ആസ്വാദനത്തിനുവേണ്ടിയാണ് ജനങ്ങൾ കേൾക്കാറുള്ളത് എന്ന വിഷയം വിവരിക്കുകയായിരുന്നു. ഇന്നയാളുടെ പ്രസംഗം നല്ലതാണ്, അയാളുടെ പ്രസംഗം കേൾക്കണം എന്ന വിചാരത്തോടെ മജ്ലിസുകളിൽ വരുമെന്ന് ഹദ്റത്ത് മസീഫ് മൗഊദ്(അ)ഉം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നോക്കേണ്ടത് ആ മജ്ലിസിൽ എന്തു വിഷയം ചർച്ചചെയ്യപ്പെടുന്നുവെന്നും അതിൽനിന്ന് എന്തുഫലമെടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നുമാണ്. ചിലയാളുകൾ പ്രസംഗകന്റെ അഗാധതലത്തിലുള്ള വിഷയവും കാര്യത്തിന്റെ ആഴവും പ്രസംഗവും അതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യവും മനസ്സിലാക്കുന്നവരായിരിക്കുകയില്ല. സമയം ആസ്വദിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് അവർ ഇരിക്കുന്നത്. ഇപ്രകാരംതന്നെ ചില പ്രസംഗകരും താൽക്കാലികമായ ആവേശം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തകർപ്പൻ പ്രസംഗങ്ങൾ ചെയ്യുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. വിവിധതരത്തിലുള്ള ശബ്ദങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുകയും കൃത്രിമമായി കരച്ചിലുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അത്തരം ഒരു പ്രസംഗകനെക്കുറിച്ച് അവിടന്ന് പറയുന്നു: ഹദ്റത്ത് മസീഫ് മൗഊദ്(അ) ഒരു പ്രസംഗകനെക്കുറിച്ച് കേൾപ്പിക്കാറുണ്ടായിരുന്നു: 'അയാൾ ലക്ചർ ചെയ്യാൻ എഴുന്നേറ്റുനിന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിഷയം കരയിക്കുന്നതായിരുന്നു. ഒരാൾവന്ന് എഴുന്നേറ്റുനിന്നു. അയാൾ കർഷകനായിരുന്നു. കൈയിൽ 'തരങ്കടി' ഉണ്ടായിരുന്നു. (മൂന്നുപല്ലുള്ള ഒരു പണി ആയുധമാണ് തരങ്കടി. അതിന്റെ കൈക്ക് നല്ല നീളമുണ്ടാകും. നെല്ലിന്റേയും ഗോതമ്പിന്റേയും ഉമിയും തവിടും കോരിയിടാനാണ് ഇതു സാധാരണ ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ആധുനിക ടെക്നോളജി വരുന്നതിനുമുമ്പേ ഇവിടെ പാശ്ചാത്യദേശത്തും അത് ഉപയോഗിച്ചിരുന്നു.) പക്ഷേ, അദ്ദേഹം ഗ്രാമത്തിൽനിന്ന് വന്നതാണ്. പ്രസംഗം കേൾക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അയാൾ നിന്നു. അവിടെ ഇരുന്നവരിലൊന്നും പ്രസംഗം ഒരു സ്വാധീനവും ചെലുത്തി

യില്ല. പക്ഷേ, ആ കർഷകൻ കുറച്ചു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ കരയാൻ തുടങ്ങി. ഉപദേശിയായ പ്രസംഗകൻ ദുർവിധിവന്നു. അയാളുടെ മനസ്സിൽ പ്രദർശനപരത ഉണ്ടായി. തന്റെ പ്രസംഗത്തിന്റെ സ്വാധീനംകൊണ്ടാണ് അയാൾ കരയുന്നതെന്ന് അയാൾ തെറ്റുധരിച്ചു. പ്രസംഗകൻ ജനങ്ങളോടു പറഞ്ഞു: നോക്കൂ! മനുഷ്യമനസ്സുകളും പല തരത്തിലുണ്ട്. ഒന്ന്, മണിക്കൂറുകളായി എന്റെ ഉപദേശപ്രസംഗം കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നിങ്ങളാണ്. പക്ഷേ, നിങ്ങളിൽ ഒരു സ്വാധീനവും ഉണ്ടായില്ല. എന്നാൽ, അല്ലാഹുവിന്റെ ഈയൊരു ദാസനിൽ പെട്ടെന്നാണ് അത് സ്വാധീനമുണ്ടാക്കിയത്. അയാൾ അല്പസമയത്തേക്ക് വന്നു നിന്നതാണ്. അയാൾ കരയുന്നു. പിന്നീട് എത്ര സ്വാധീനമാണ് അയാളിൽ ഉണ്ടായതെന്ന് ലോകരെ കാണിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അയാളോടു ചോദിച്ചു, മിയാ! 'കരയാൻ മാത്രം ഏതുകാര്യമാണ് നിന്നെ സ്വാധീനിച്ചത്?' അയാൾ പറഞ്ഞു, (ഇത് ശരിയായനിലയിൽ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുക പഴയകാല കർഷകർക്കാണ്.) അയാൾ പറഞ്ഞു, ഇന്നലെ എന്റെ എരുമക്കൂട്ടി ഇപ്രകാരം തേങ്ങിത്തേങ്ങി ചത്തുപോയിരുന്നു. ഞാൻ താങ്കളുടെ ശബ്ദം കേട്ടപ്പോൾ അതു ഓർമ്മവരികയും കരയുകയുമായിരുന്നു. ഇതുകേട്ട് ചത്തീബ് സാഹിബ് നാണം കെട്ടു. അയാളുടെ വികാരങ്ങൾ പൊന്തിവന്നു. പക്ഷേ, ചത്തീബിന്റെ ആവേശോജ്ജ്വലമായ ശബ്ദത്തിലുള്ള സംസാരത്തിലും കരളലിയിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിലും തന്റെ തൊണ്ടയിൽനിന്ന് അത്യപൂർവ്വമായ ശബ്ദങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ച കാരണത്താൽ, തൊണ്ടയിൽനിന്ന് അത്യപൂർവ്വമായ ശബ്ദം പുറത്തുവന്ന്, ചത്ത തന്റെ എരുമക്കൂട്ടിയെ ഓർമ്മവന്നതുകൊണ്ടാണ് അയാൾ കരഞ്ഞത്. തന്റെ കരളലിയിപ്പിക്കുന്ന പ്രസംഗം കേട്ടാണ് അയാൾ കരഞ്ഞതെന്നുള്ളത് ചത്തീബിന്റെ തെറ്റായ ധാരണയായിരുന്നു. അത് അയാളുടെ പ്രദർശനപരത, കൃത്രിമത്വം പെട്ടെന്ന് ദുരീകരിച്ചു. നമുക്കെതിരിൽ സംസാരിക്കുന്ന മൗലവിമാരുടെ പ്രസംഗങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കുകയാണെങ്കിൽ തികച്ചും ഇതുപോലുള്ള ശബ്ദങ്ങൾ കേൾക്കാവുന്നതാണ്.

ഹദ്റത്ത് മസീഫ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിക്കാൻ നമുക്ക് ഭാഗ്യം കിട്ടിയത് അല്ലാഹുവിന്റെ വലിയ ഔദാര്യമാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ ഇസ്ലാമിന്റെ പേരിൽ പീറുമാരും തുറന്നിട്ടുള്ള തിളക്കമാർന്ന കച്ചവടങ്ങളിൽ നമ്മളും ഭാഗഭാക്കാകാൻ സാധ്യത ഏറെയായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് വിശുദ്ധ ചുർആനിൽ ചിന്തിക്കുകയും ആലോചിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഹദ്റത്ത് മസീഫ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ തഫ്സീറുകൾ പഠിക്കേണ്ടതാണ്. ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഫ് മൗഊദ്(റ)ഉം തഫ്സീർ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. അതും പഠിക്കേണ്ടതാണ്. ഖലീഫമാരുടെ വിശദീകരണങ്ങളുണ്ട്. ചില ആയത്തുകളുടെ തഫ്സീറുമുണ്ട്. അത് നോക്കേണ്ടതാണ്. സ്വയം ചിന്തിക്കേണ്ടതാണ്. വിശുദ്ധചുർആനിൽനിന്നുതന്നെ അറിവിന്റേയും സൂക്ഷ്മജ്ഞാനത്തിന്റേയും പോയന്റ് അന്വേഷിക്കാൻ നമ്മൾ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്.

തങ്ങൾ അറിവ് കരസ്ഥമാക്കിയിരിക്കുന്നുവെന്നും അത് അധികമാണെന്നും മറ്റൊന്നിന്റേയും ആവശ്യമില്ലെന്നും മറ്റാരോടും ആലോചിക്കേണ്ടതില്ലെന്നുമാണ് ചിലയാളുകൾ വിചാരിക്കുന്നത്. പക്ഷേ, അറിവിനോടൊപ്പം പരിചയത്തിന്റെ

ആവശ്യമുണ്ടെന്ന കാര്യം ഓർമ്മവയ്ക്കേണ്ടതാണ്. ഒരാൾ ഗ്രന്ഥം വായിച്ച് ഡോക്ടറാകാൻ ശ്രമിച്ചാൽ അത് ഏറെ ദുഷ്കരമാണ്. നടക്കാൻ സാധ്യതയില്ലാത്ത കാര്യമാണ്. വൈദ്യഗ്രന്ഥങ്ങൾ വായിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം വിദഗ്ദ്ധനായ വൈദ്യന്റെ മുന്നിൽ രോഗികളെ പരിശോധിക്കുകയും ചികിത്സിക്കുകയും വേണം. അതുകൊണ്ടാണ് ഡോക്ടർമാരെ കോളേജുകളിൽ പഠിപ്പിക്കുമ്പോൾ വിദഗ്ദ്ധരായ ഡോക്ടറോടൊപ്പം പ്രാക്ടിക്കലും നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതില്ലെങ്കിൽ പരിയമുണ്ടാകുകയില്ല. മനുഷ്യനൊന്നും പഠിക്കാനും കഴിയില്ല. അതിനുശേഷവും പ്രക്ടീസ് അനിവാര്യമാണ്. അല്ലാതെ പഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴുള്ള പ്രാക്ടീസ് മാത്രം പോര.

ഏതെങ്കിലും വൈദ്യൻ അവന്റെ വൈദ്യത്തിന്റെ അറിവ് പൂർണ്ണമാകുന്നത് അതിനോടൊപ്പം പ്രാക്ടീസും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴാണ്. കർമ്മമില്ലാതെ അറിവ് ഫലം ചെയ്യുകയില്ല. ജമാഅത്തിന്റെ നിലാമിനോടും ഖിലാഫത്തിനോടും ഉറച്ചതും കൃത്യവുമായ ബന്ധമുണ്ടാകുമ്പോഴാണ് ഒരു അഹ് മദിയുടെ ഈമാൻ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നത്. ആ ബന്ധത്തിന് ഈ മാർഗങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. അവയിൽ നിന്ന് അകന്നിരുന്നാലും ആ ബന്ധം നിലനില്ക്കണം. ഹദ് റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ) ഇക്കാര്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഒരിടത്ത് പറയുന്നു: 'വേരുമുതൽ ബന്ധമുണ്ടാകാത്തതിടത്തോളം ജമാഅത്ത് പരമായ കാര്യങ്ങളിൽ അംഗങ്ങൾ ഒരിക്കലും അഭിവ്യദ്ധിപ്പെടുക സാധ്യമല്ലെന്ന് മാത്രമല്ല ജീവിച്ചിരിക്കാനും സാധ്യമല്ല. ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ ഈ ബന്ധമുണ്ടാകുന്നതിനുള്ള ഉത്തമമായ മാർഗം പത്രങ്ങളാണ്. മനുഷ്യൻ ഏതു സ്ഥലത്തിരുന്നാലും അവന് ജമാഅത്തിന്റെ പത്രങ്ങളെത്തിയാൽ അവൻ അടുത്തിരിക്കുന്നതുപോലെയാണ്.

ഇക്കാലത്ത് കൂടുതൽ സുഗമമായ മാർഗങ്ങൾ അല്ലാഹു നമുക്കുവേണ്ടി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഒന്ന് തങ്ങളുടെ ശിക്ഷണത്തിനും ഖിലാഫത്തുമായി സുദ്യഭവബന്ധത്തിനും എല്ലാ അഹ് മദികളും എം.ടി.എ കേൾക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. അത് ശീലമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. രണ്ടാമത്തേത് തബ്ലീഗിനുവേണ്ടി എം.ടി.എ യിലേയും വെബ്സൈറ്റിലേയും പരിപാടികൾ മറ്റുള്ളവരോട് പറയേണ്ടതാണ്. സന്ദർഭം കിട്ടുമ്പോൾ തങ്ങളുടെ സുഹൃത്തുക്കളുമായിരുന്ന് കാണേണ്ടതാണ്, അവർക്കു പരിചയപ്പെടുത്തി കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. എം.ടി.എയിൽ ഖുത്ബ പരിപാടി മാത്രം തുടർച്ചയായി കാണാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾത്തന്നെ ജമാഅത്തുമായിട്ടുള്ള ബന്ധം ശക്തമായെന്നും തങ്ങളുടെ ഈമാനിൽ ശക്തി ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നും പറഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള ധാരാളം കത്തുകൾ എനിക്കു ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ എം.ടി.എ യും ഇപ്രകാരംതന്നെ ജമാഅത്തിന്റെ അൽഇസ്ലാം വെബ്സൈറ്റും ഹദ് റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ തബ്ലീഗ് എത്തിക്കുന്നതിനും എല്ലാ അഹ് മദികളുടേയും ശിക്ഷണത്തിനും ഖിലാഫത്തുമായിട്ടുള്ള ബന്ധത്തിനുമുള്ള മാർഗമാണ്. അതുമായി കൂടിച്ചേർന്നിരിക്കാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടത് എല്ലാ അഹ് മദികളുടേയും നിർബന്ധ കടമയാണ്.

തങ്ങളുടെ പരിഷ്കരണം നടക്കണമെന്നും ഇസ്ലാമിക കല്പനകൾ പാലിച്ച് ജീവിക്കണമെന്നും ചിലയാളുകൾ വിചാ

രിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ചും കൃത്യമായി നമസ്കരിക്കുന്നവരാവണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നു. പക്ഷേ, പിന്നെ ചെന്നുചേരുന്നത് മടിയന്മാരുടെ കൂട്ടുകെട്ടിലാണ്. തൽഫലമായി ആഗ്രഹമുണ്ടായിട്ടും അവരും മടിയന്മാരായിത്തീരുന്നു. അറിയാത്തനിലയിലാണ് ഈ സ്വാധീനം പതിയുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ബന്ധങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് മതപരമായ അവസ്ഥ നന്നായിട്ടുള്ളവരും നമസ്കാരം മുടങ്ങാതെ അനുഷ്ഠിക്കുന്നവരും പാലിക്കുന്നവരുമായിട്ടുള്ള ആളുകളെ തിരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടതാണ്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞാൻ റബ് വയിലേയും ഖാദിയാനിലേയും അഹ് മദികളോടു പറയാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്-അവിടെ ചെറിയ സ്ഥലത്ത് അഹ് മദികളുടെ വലിയ ജനസംഖ്യയാണുള്ളത്, അതുപോലെതന്നെ കുറച്ചു കുറച്ചു ദൂരത്തിൽ മസ്ജിദുകളുമുണ്ട്-അവിടെ മസ്ജിദുകളെ ജനസാന്ദ്രമാക്കുക. ഇതുപോലെതന്നെ ജമാഅത്തിന്റെ നിലാമിനെ(വ്യവസ്ഥിതിയെ)സംബന്ധിച്ച് തെറ്റുധാരണകളുള്ള ധാരാളമാളുകളുണ്ട്. അവരിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാനും ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്.

അതുകൊണ്ട് പൊതുവായ നിലയിൽ എല്ലായിടത്തും എല്ലാ അഹ് മദികളും മടിയന്മാരുമായി ചേർച്ചയുണ്ടാക്കി വെക്കുന്നതിനു പകരം ചുണയുള്ളവരുമായി, active ആയിട്ടുള്ള ആളുകളുമായി ചേർച്ചയുണ്ടാക്കിവെക്കേണ്ടതാണ്. അവരുമായി ബന്ധം വെക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ചേർച്ച നിലനിന്നാൽ ചുണയുള്ളവരുടെ അംഗസംഖ്യ വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടു പോകുന്നതാണ്. മടിയന്മാരും പിന്നീട് ചുണയുള്ളവരായിത്തീരും.

ഹദ് റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ മജ്ലിസിൽ ഒരിക്കൽ ഒരാൾ വന്നു. താൻ മുഅ്ജിസത്ത് കാണാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞു. എനിക്ക് ഇന്ന മുഅ്ജിസത്ത് കാണിച്ചു തന്നാൽ ഞാൻ താങ്കളിൽ വിശ്വസിക്കുന്നതിന് തയ്യാറാണ്. ഹദ് റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)പറയുന്നു: എനിക്കോർമയുണ്ട്. ഹദ് റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(അ) അയാൾക്ക് മറുപടി നൽകി: അല്ലാഹു ഇന്ദ്രജാലക്കാരനല്ല. അവൻ തമാശകാണിക്കാറില്ല. പ്രത്യേക അവന്റെ എല്ലാ ജോലിയും യുക്തിനിർഭരമാകുന്നു. ഇപ്പോൾ മുഅ്ജിസത്തു കാണിക്കാൻ, മുമ്പേയുള്ള കാലങ്ങളിൽ കാണിക്കപ്പെട്ട മുഅ്ജിസത്തുകളിൽനിന്ന് താങ്കൾക്ക് എന്തു ഫലമുണ്ടായി എന്ന് താങ്കൾ പറയുക. അല്ലാഹു അത്തരം വ്യർഥമായ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഒരു പ്രാധാന്യവും നൽകുകയില്ല. അവന്റെ അമ്പിയാക്കളും നൽകുകയില്ല. വിശ്വസിക്കണമെങ്കിൽ നിരവധി അടയാളങ്ങളുണ്ട്. സൽപ്രകൃതക്കാർക്ക് അതു മതിയായതാണ്. ഭൗതികമായ ജോലികൾ പ്രയോജനകരമാകുമ്പോൾ ധാർമികവും ആത്മീയവുമായ ജോലികൾ പ്രയോജനകരമല്ലെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നതെങ്ങനെ? അതുകൊണ്ട് അധ്വാനത്തിന്റേയും പരിശ്രമത്തിന്റേയും പ്രശ്നം വരുമ്പോൾ അതിന്റെ ഫലങ്ങൾ നമ്മുടെ നിയന്ത്രണത്തിൽതന്നെയാണ്. ഫലം നല്ലതല്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ പ്രവൃത്തിയിൽ എന്തോ പാകപ്പിഴ വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊള്ളുക. ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടേയും ഫലങ്ങൾ കൃത്യമായ നിലയിൽ നമ്മുടെ മുമ്പിൽ വരാൻ പരിശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ഫലങ്ങൾ മുമ്പിൽ വരാത്തതിടത്തോളം നമ്മൾ സമാധാനിച്ചിരിക്കരുത്. തങ്ങൾ ഒരുപാട് ആരാധനകൾ

നടത്തിയെന്നും ദുആകൾ ചെയ്തുവെന്നും പക്ഷേ തങ്ങളുടെ ഉദ്ദേശ്യം പൂർത്തിയായില്ല എന്നും പറഞ്ഞ് ചിലയാളുകൾ എഴുതാനുണ്ട്. അവരും മനസ്സിലാക്കിയിരിക്കേണ്ടതാണ്; ഒന്നുകിൽ പോകേണ്ട സ്ഥലം വരെ പോയിട്ടില്ല, അല്ലെങ്കിൽ പോകേണ്ടസ്ഥലം നിശ്ചയിച്ചു പക്ഷേ, തിരഞ്ഞടുത്ത വഴി തെറ്റായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ ദുആ ചെയ്യുന്നവൻ ചിന്തിക്കേണ്ടതാണ്; വഴി ശരിയായിരിക്കണം. ആവശ്യമായ അധ്വാനം ചെയ്യുകയും വേണം

അതുകൊണ്ട് ആത്മീയത ലഭിക്കുന്നതിനും അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനും ദുആകൾ സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നതിനും അതിന്റേതായ വഴി നോക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. സ്വന്തം പരിഷ്കരണത്തിന്റെ ആവശ്യമുണ്ട്. എങ്ങനെയാണ് പരിഷ്കരണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. ആത്മ പരിശോധനനടത്തേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. സ്വന്തം ആരാധനകളെ നോക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. അല്ലാഹുവിന്റെ എല്ലാ കല്പനകളുമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. എത്തരത്തിലുള്ള കർമ്മങ്ങളാണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് നോക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. നമ്മുടെ ചിന്താഗതികൾ ശരിയാക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. തന്റെ ദാസരുടെ അടുത്താണെന്നും അവരുടെ ദുആ കേൾക്കുന്നുവെന്നും അല്ലാഹു പറയുമ്പോൾ, അവൻ അടുത്തുവരുന്നില്ലെങ്കിൽ, ദുആകൾ കേൾക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ ശ്രമങ്ങളിലും അവസ്ഥകളിലും എന്തെങ്കിലുമൊക്കെ കുറവ് എവിടെയെങ്കിലും ഉണ്ടാകും.

ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിം മൗഊദ്(റ) പറയുന്നു: ‘ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയാറുണ്ടായിരുന്നു. രണ്ടുതരത്തിലുള്ള ദരിദ്രരാണ്. ഒന്ന് ‘നർഗദാ’ രണ്ടാമത്തേത് ‘ഖർഗദാ.’ ‘നർഗദാക്കാർ’ ആരുടെയെങ്കിലും വീട്ടുപടിക്കൽപോയി മുട്ടി വിളിച്ച് എന്തെങ്കിലും തരണേ എന്നു പറയും. ആരെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും ഇട്ടുകൊടുത്താൽ എടുക്കും ഇല്ലെങ്കിൽ ഒന്നുരണ്ടു പ്രാവശ്യം കൂടി മുട്ടി വിളിച്ചതിനുശേഷം അവിടെന്ന് മൂ

ന്നോട്ടു പോകും. എന്നാൽ, ‘ഖർഗദാക്കാർ’ അങ്ങനെയല്ല. കിട്ടാത്തതിടത്തോളം അവിടെനിന്ന് അനങ്ങുകയില്ല. ഇത്തരം യാചകർ വാങ്ങാതെ പോകുന്ന പ്രശ്നംതന്നെ ഉദിക്കുന്നില്ല. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയാറുണ്ടായിരുന്നു, ദുആ സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നതിന് മനുഷ്യൻ ഖർഗദാക്കാർ ആകേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. ചോദിച്ചുകൊണ്ടേപോകുക. അല്ലാഹുവിന്റെ സന്നിധിയിൽ ചമംപടിഞ്ഞിരിക്കുക. പക്ഷേ, ഉപായങ്ങളും(മാർഗങ്ങളും) ഒരിക്കലും ഉപേക്ഷിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന കാര്യം ഓർക്കേണ്ടതാണ്. ഉപായങ്ങൾ സ്വീകരിക്കലും ദുആയോടൊപ്പം അത്യാവശ്യമാണ്. ഉപായങ്ങളും ദുആയും സ്ഥിരസ്വഭാവത്തോടുകൂടി ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുക എന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളെ വലിച്ചെടുക്കുന്നു. പ്രവർത്തനം ദുആയോടൊപ്പം ഉണ്ടാകേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയാറുണ്ടായിരുന്നു. ദുആയോടൊപ്പം പ്രവർത്തനം ഉണ്ടാകാതിരിക്കുക എന്നത് തികച്ചും തെറ്റായ കാര്യമാണ്. അത്തരം വ്യക്തിയുടെ ദുആ അയാളുടെ മുഖത്തേക്കുതന്നെ വലിച്ചെറിഞ്ഞുപോകുന്നതാണ്. കാരണം ദുആയോടൊപ്പം പ്രവർത്തി ചെയ്യാതിരിക്കുക എന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ നിയമം ലംഘിക്കലാണ്. അവനെ പരീക്ഷിക്കലാണ്. മനുഷ്യൻ അല്ലാഹുവിനെ പരീക്ഷിക്കുക എന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ അന്തസ്സിന് ചേർന്നതല്ല. അല്ലാഹു നമ്മെ സ്ഥിരസ്വഭാവത്തോടും നമ്മുടെ അവസ്ഥകളെ അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിക്കനുസരിച്ച് ആക്കിത്തീർത്തും ബാഹ്യമായ വശങ്ങൾ സ്വായത്തമാക്കിയുംകൊണ്ട് ദുആ ചെയ്യാൻ തൗഫീഖ് നല്കുമാറാകട്ടെ.

ഖുത്ബയുടെ അവസാനം ഹുദൂർ അൻവർ അയ്യൂദഹുല്ലാഹ് പാക്കിസ്താനിലെ, കോട്ട് അബ്ദുൽമാലിക് എന്നസ്ഥലത്തെ ബഹുമാന്യ മുഹമ്മദലി സാഹിബിന്റെ മകൻ ഖമറുൽ ജിയ സാഹിബിനെ അനുസ്മരിച്ചു. 2016 മാർച്ച് ഒന്നിനെ അദ്ദേഹത്തെ ജമാഅത്തിന്റെ വിരോധികൾ ശഹീദാക്കുകയായിരുന്നു. ഇന്നാ ലില്ലാഹി വഇന്നാ ഇലയ്ഹി റാജിഉൻ

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
 at Baithul Futuh, London – on 04.03.16
 Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.
 Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To
 Ahmadiyya Muslim Jama'at
 Baithul Quddoos, G.H.Road
 Calicut - 673001, Kerala

